Аналитическая справка по результатам проведения семейных дистанционных квестов
Дистанционные семейные квесты проводятся в детском саду с 2021г. Проводятся они, начиная со среднего дошкольного возраста. За это время в квестах приняли участие 40% семей от общего количества семей, посещающих детский сад. В каждом квесте участвовало около 30-50% родителей от общего количества семей в группе.
В конце каждого квеста родители заполняют анкету обратной связи и пишут отзыв. Анализ анкет показал, что 100% родителей отмечают, что квесты им нравятся, и такие мероприятия нужно проводить регулярно. На вопрос «Оцените уровень организации квеста» 92% родителей ответили «отлично», 8% - «хорошо». 
Большинство родителей отмечают, что им и детям больше всего понравились такие задания, как «Поиграть в игру», «Построить шалаш», «Приготовить любимое блюдо семьи», «Сделать эмблему», «Придумать стихотворение про свою семью».
В отзывах родители отмечают, что квесты способствуют сплочению семьи, помогают отвлечь детей от гаджетов.
68% родителей ответили в анкете, что некоторые задания вызывают у детей трудности, а именно: ответить на вопросы по прочитанному произведению, придумать сказку, выучить скороговорку.
Анализируя видео, которое родители отправляли нам, мы понимаем, что не все родители знают, как правильно называть звук в словах (называют как букву). Это дает нам возможность планировать дальнейшую работу с родителями в данном направлении.
Семейные квесты позволяют развивать познавательную активность у детей. 
Познавательная активность дошкольников проявляется  в поисковых действиях, направленных на получение новых знаний и впечатлений об окружающем мире. 
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